

ОПРЕДЕЛЕНИЕ

01 июня 2021 года

город Москва

Судья Зеленоградского районного суда города Москвы Михайлова И.А., ознакомившись с материалами административного искового заявления Фонарева Дмитрия Николаевича к Министерству труда и социального развития Российской Федерации о бездействии уполномоченного ФОИВ в отношении утверждения профессионального стандарта «Телохранитель»,

УСТАНОВИЛ:

Административный истец обратился в Зеленоградский районный суд города Москвы с административным исковым заявлением к Министерству труда и социального развития Российской Федерации о бездействии уполномоченного ФОИВ в отношении утверждения профессионального стандарта «Телохранитель», в котором просит суда возложить обязанность на административного ответчика утвердить профессиональный стандарт «Телохранитель» в соответствии с установленным действующим законодательством порядком.

В силу пункта 1 части 1 статьи 128 КАС РФ, если иное не предусмотрено настоящим Кодексом, судья отказывает в принятии административного искового заявления в случае, если заявление подлежит рассмотрению в порядке конституционного или уголовного судопроизводства, производства по делам об административных правонарушениях либо не подлежит рассмотрению в судах.

В соответствии со ст. 10 Конституции Российской Федерации государственная власть в Российской Федерации осуществляется на основе разделения на законодательную, исполнительную и судебную. Органы законодательной, исполнительной и судебной власти самостоятельны.

Согласно пункту 1 Постановления Правительства РФ от 19.06.2012 №610 «Об утверждении Положения о Министерстве труда и социальной защиты Российской Федерации» Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации (Минтруд России) является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию, в том числе в сфере демографии, труда, уровня жизни и доходов, оплаты труда, условий и охраны труда, социального партнерства и трудовых отношений.

В компетенцию Минтруда России также входит внесение в Правительство РФ проектов федеральных законов, нормативных правовых актов Президента РФ и Правительства РФ и других документов, по которым требуется решение Правительства РФ, по вопросам, относящимся к установленной сфере ведения Минтруда России и к сфере ведения подведомственного ему Роструда (п. 5.1 Положения о Минтруде России), кроме того п. 5.2 предоставляет Минтруду право самостоятельного принятия нормативно-правовых актов, обозначенных в данном пункте.

Правила подготовки нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти и их государственной регистрации установлены Постановлением Правительства РФ от 13.08.1997 №1009.

Согласно пункту 1 Правил, нормативные правовые акты федеральных органов исполнительной власти издаются на основе и во исполнение федеральных конституционных законов, федеральных законов, указов и распоряжений Президента Российской Федерации, постановлений и распоряжений Правительства Российской Федерации, а также по инициативе федеральных органов исполнительной власти в пределах их компетенции.

Подготовка проектов нормативных правовых актов осуществляется в соответствии с ежегодно утверждаемыми руководителями федеральных органов исполнительной власти планами на очередной календарный год.

В планы подлежат включению нормативные правовые акты, разработка которых относится к компетенции соответствующего федерального органа исполнительной власти, но прямо не предусмотрена актами законодательства Российской Федерации, поручениями или указаниями Президента Российской Федерации, а также поручениями Председателя Правительства Российской Федерации.

Согласно пункту 3(2) Правил проект нормативного правового акта, оказывающего влияние на доходы или расходы соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации, подлежит направлению с финансово-экономическим обоснованием решений, предлагаемых к принятию указанным проектом нормативного правового акта, в Министерство финансов Российской Федерации на заключение, в котором дается оценка финансовых последствий принятия соответствующих решений для соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации.

Как усматривается из административного иска, Фонарев Д.Н. просит возложить на Минтруд России обязанность издать нормативно-правовой акт, вместе с тем указанное требование не может являться предметом самостоятельного судебного разбирательства в порядке административного судопроизводства, поскольку в противном случае это являлось бы неправомерным вмешательством в нормотворческую деятельность Минтруда России.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 128, 198, 199, КАС РФ, суд

ОПРЕДЕЛИЛ:

Отказать в принятии административного иска Фонарева Дмитрия Николаевича к Министерству труда и социального развития Российской Федерации о бездействии уполномоченного ФОИВ в отношении утверждения профессионального стандарта «Телохранитель».

Отказ административному истцу в принятии административного искового заявления препятствует повторному обращению в суд с таким административным исковым заявлением.

На определение может быть подана частная жалоба в Московский городской суд через Зеленоградский районный суд города Москвы в течение пятнадцати дней со дня его вынесения.

Судья



